
II. 
 
 

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA  
 
  

Zpráva o pln ění úkol ů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na  léta 

2004 až 2007 a úkoly na rok 2008 (dále jen „Zpráva“ ) se předkládá na základ ě 

usnesení vlády České republiky ze dne  25. dubna 2007   č. 441  ke  Zprávě o plnění 

úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na léta 2004 až 2007 za rok 2006, 

včetně priorit na rok 2007. 

 Zprávu předkládá ministr vnitra a předseda Republikového výboru pro prevenci 

kriminality (dále jen „Republikový výbor“), jehož členy jsou Ministerstvo vnitra, 

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo práce a sociálních věcí, 

Ministerstvo spravedlnosti, Ministerstvo zdravotnictví, Ministerstvo financí, Ministerstvo 

obrany, Ministerstvo pro místní rozvoj, Nejvyšší státní zastupitelství, Policejní prezidium 

ČR, Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky a Rada vlády ČR pro záležitosti 

romské komunity (do konce roku 2007 bylo členem výboru také Ministerstvo dopravy).      

 Materiál byl zpracován z podkladů resortů zastoupených v Republikovém výboru 

a prošel meziresortním připomínkovým řízením a je předkládán bez rozporu. Materiál 

nemá negativní dopad na problematiku rovnosti mužů a žen a na podnikatelské 

prostředí. 

 
STRUKTURA MATERIÁLU  
 

• Materiál se skládá z šesti částí – Návrhu usnesení (I), P ředkládací zprávy (II), 

Zprávy o pln ění úkol ů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality na  léta 

2004 až 2007 (III), úkol ů na rok 2008 (IV), výsledk ů připomínkového řízení (V)      

a 4 příloh (VI). 

• Zpráva (III) informuje o plnění úkolů Republikového výboru a resortů v něm 

zastoupených v letech 2004-2007 a přináší jejich vyhodnocení. V závěru  jsou 

formulovány úkoly  Republikového výboru a resortů pro rok 2008 (IV). 

• Zprávu doplňují čtyři přílohy: příloha  č. 1 přináší nový Statut Republikového 

výboru pro prevenci kriminality a Jednací řád, příloha č. 2 obsahuje  přehled 

všech témat a materiálů projednaných Republikovým výborem ve jednotlivých 

letech, v příloze č. 3 je uveden v tabulce zpracovaný přehled plnění úkolů za rok 

2007 a  příloha  č. 4 obsahuje přehled čerpání a využití finančních prostředků 
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vyčleněných z kapitoly Všeobecná pokladní správa státního rozpočtu na rozvoj 

prevence kriminality na místní úrovni a podporu specifických meziresortních 

projektů pro rok 2007.  

 SHRNUTÍ 

Priority Republikového výboru a resortů v něm zastoupených směřovaly  v letech 

2004-2007 k rozvoji systému prevence kriminality na místní úrovni, k posílení role Policie 

ČR  a krajů (VÚSC) při výběru měst a menších obcí, kterým bylo umožněno požádat       

o dotaci na realizaci dílčích projektů preventivních programů, k rozšiřování spolupráce 

s kraji a ke zkvalitnění programů a preventivních projektů na lokální a republikové úrovni 

(metodické vedení a finanční podpora ze státního rozpočtu). Důraz byl kladen na 

zdokonalování metodické činnosti a profesního vzdělávání (zejména pracovníků 

zabývajících se péčí o ohroženou mládež v rizikových lokalitách), na realizaci                  

a vyhodnocení výsledků výzkumu veřejného mínění k problematice prevence kriminality, 

na  realizaci výzkumů zaměřených na zjišťování viktimnosti v rámci České republiky        

a postojů odborné veřejnosti k bezpečnosti v rámci krajů, dále na medializaci 

preventivních aktivit a na rozvoj mezinárodní spolupráce. Úkoly Republikového výboru    

a resortů  stanovené na léta 2004-2007 byly splněny. 

 

• Byly zpracovány a vládou ČR schváleny dva zásadní koncepční materiály 

„Vyhodnocení systému péče o ohrožené děti“ a „Strategie prevence kriminality na 

léta 2008 až 2011“. 

• Preventivní programy realizované  ve městech byly v roce 2005   transformovány 

do Programu prevence kriminality na místní úrovni – Partnerství, který se otevřel    

i pro menší obce a rizikové lokality. Program Partnerství vytvořil předpoklady pro 

zapojení krajů  a Policie ČR při výběru obcí a při samotné přípravě programů        

v obcích. Od roku 2006  se do programu mohly zapojit  a o dotaci žádat i kraje;       

v letech 2006-2007 se zapojilo  8 krajů a byly realizovány projekty, které měly 

celokrajský nebo regionální rozměr. Vyhodnocení programů v obcích a krajích 

vedlo ke změně organizačního schématu prevence kriminality, která v rámci nové 

Strategie umožní  posílení kompetence krajů a obcí při  realizaci preventivní 

politiky. 

•  Významně se posílila role Policie ČR, která na základě analýz a vývojových 

trendů trestné činnosti iniciovala vytváření preventivních programů v obcích. 

• Aktivity v oblasti prevence kriminality dětí a mládeže se soustředily na 

vyhodnocování praktických poznatků z terénu, které detekují problémy a 

nedostatky systému péče o rizikové, ohrožené a delikventní děti. Bylo dokončeno 
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pilotní ověřování projektu zaměřeného na rizikové děti a mládež -  Systém 

včasné intervence  a týmy pro mládež a byla zpracována jeho metodika. Projekt 

byl v uplynulém období realizován v sedmi městech. 

•  Stabilizoval se dotační systém pro nestátní neziskové organizace, které se 

zabývají podporou a ochranou obětí obchodování s lidmi a prevencí korupčního 

jednání. 

• Pokračovala propagace  aktivit v oblasti prevence kriminality a informování 

veřejnosti o možnostech ochrany občanů před trestnou činností  prostřednictvím 

vystupování v médiích, článcích v novinách a časopisech, vydáváním různých 

druhů tiskovin. Úspěšné byly také celostátní kampaně k aktuálním tématům 

prevence kriminality, např. „Násilí NE!, (Ne)bezpečný věk a  kampaně ke zvýšení 

bezpečnostní silničního provozu. 

• V oblasti mezinárodní spolupráce  plnila Česká republika  úkoly vyplývající            

z účasti v mezinárodních organizacích. Jednalo se především o účast na 

projektech a  aktivitách v rámci Evropské sítě pro prevenci kriminality (EUCPN) a 

o aktivní účast České republiky na XI. Světovém kongresu OSN k prevenci 

kriminality  a trestní justici. Mezi významné akce patří mezinárodní konference 

„Prevence kriminality: „Česká republika a mezinárodní perspektiva“, která se 

konala v Praze v říjnu 2007. 

 

V roce 2008 budou pln ěny úkoly vyplývající ze Strategie prevence 

kriminality na léta 2008 až 2011. Důraz bude kladen na další zkvalitňování systému 

prevence kriminality po stránce legislativní, analytické, vyhodnocovací, personální, 

informační a metodické.  

Jedním z hlavních úkolů bude přenesení preventivní politiky státu na úroveň 

krajů. Půjde o vytvoření krajských koncepcí prevence kriminality, na jejichž základě 

budou kraje v samostatné působnosti realizovat od roku 2009 Krajské programy 

prevence kriminality. Nová Strategie klade také důraz na  rozvoj městské úrovně 

prevence kriminality, tzn. vytvoření stabilního systému prevence kriminality na místní 

úrovni zapojením několika desítek velkých měst do čtyřleté systémové a komplexní, 

soustavné činnosti  v oblasti prevence. 

Na celostátní úrovni bude nadále podporován vznik a realizace meziresortních 

preventivních programů, které budou koordinovány Republikovým výborem a které 

budou směřovat do oblastí z celostátního hlediska pociťovaných jako závažné. Dalšími 

prioritami na republikové úrovni bude legislativní zakotvení prevence kriminality                

a podpora výzkumné činnosti. 
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Pro rok 2008  byla na rozvoj prevence kriminality vyčleněna  do rozpočtu 

Ministerstva vnitra finanční částka 80 mil. Kč.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


